

AVILA AL DIA Ecos de sociedad

Función benéfica

Un grupo de bellas señoritas de esta localidad, llevadas por sus entusiasmos de poder ejercer la caridad con los pobres, ha organizado una función teatral para allegar fondos con este fin.

La función se celebrará mañana día 3, a las siete de la tarde en el Teatro Principal, y se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la Orquesta.
- 2.º La incomparable obra en dos actos y en prosa, original de Martínez Sierra, titulada,

CANCION DE CUNA

Reparto.—San Juan de la Cruz, Marija Matallana; Teresa, Teresa G. de la Cueva; La Priora, Antonia F. Laviña, La Vicaria, Luisa Alburquerque; Maestra, Modesta García; Sor Marcela, Lolita Ibáñez; Sor María Jesús, Socorrito Fernández; Sor Sagrario, Asunción Rey; Tonerá, Pilar Cruces; Hermana Inés, Isabel Mata; Hermana 2.ª, Josefina Barreiro; Idem 3.ª, Isabel Hernández; El médico, C. García Osorio; Antonio, M. Hernández.

5.º El divertidísimo monólogo de Muñoz y Pavón, titulado, MEDIA PAVA

por la señorita Josefina Barreiro.

4.º Como fin de fiesta, las señoritas Sánchez de la Plaza, S. la Cueva, Cruces, García, Ibáñez, Matallana, García Osorio, Fernández Barreiro y Blázquez interpretarán escogidas canciones.

La taquilla estará abierta mañana en el Teatro Principal desde las once y desde las cuatro hasta una hora de la función en la que se venderán las localidades.

Dado el fin benéfico a que se destinan los ingresos es de suponer que el pueblo avilense ha de responder a los esfuerzos puestos en juego por los simpáticos organizadores en bien de los pobres necesitados.

Recepción de grupos escolares

El pasado domingo tuvo lugar la recepción de las obras de los nuevos grupos escolares recientemente construidos en la calle Tallistas.

Hicieron entrega de los grupos por la Caja Regional de Salamanca, Avila y Zamora, el delegado D. Filiberto Villalobos, D. Fernando Iscar y D. Joaquín Secal, siendo por el Ayuntamiento recibidos por el alcalde Sr. Valero, los concejales señores Valero, Valero, Caro, Hernández, Pizarro, Medrano y Domínguez, y el secretario Sr. Sánchez Díaz.

Las comisiones recorrieron las distintas dependencias, marcando después al Ayuntamiento de ser firmado el acta de recepción.

Los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio de los cursillos de selección del Magisterio, han presentado una instancia al ministro de Instrucción pública en suplica de que se admita a los tribunales para incluir en las listas de aprobados a los que tengan aptitud para ello.

Incesario

En la madrugada del domingo produjo un incendio en la casa número 11 de la calle de la Merced. La pronta llegada de los vecinos evitó que el fuego se propagara a toda la plaza, teniendo también que intervenir los bomberos que lograron sofocar el fuego después de varias horas de incesantes trabajos. No hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas se calculan en más de 500 pesetas. A las cinco de la tarde se reprodujo el fuego sin que hubiera que lamentar más que el susto consiguiente.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Eulogio Iglesias de una herida en la cara, Félix de lesiones en el pectoral y Juan María de erosiones en las manos.

La noche vieja

Transcurrió en Avila la noche vieja con escasa animación. Solo algunos grupos recorrieron las calles armados de instrumentos, así se les puede llamar a las zambombas, almoreces, tapaderas, etcétera. A las doce algunas personas se situaron en la plaza de la Constitución engullendo más que comiendo las clásicas uvas.

En algunas sociedades se celebraron bailes, siendo obsequiadas con bolsitas de uvas las señoritas que a ellos acudieron.

Por dar gritos subversivos

El señor gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa a cuatro jóvenes de esta localidad por dar gritos subversivos en el Mercado grande en la noche del día 31.

Regalos positivos para Reyes JOYERIA PLATERIA KAISER

Neerológicas

En las últimas horas de la tarde del domingo, y después de larga y penosa dolencia sobrellevada con ejemplar resignación, que ha puesto de manifiesto el gran cúmulo de virtudes que atesoraba su alma profundamente cristiana, pasó a mejor vida la distinguida señora doña Bernarda González Prieto, que gozó de grandes simpatías en la buena sociedad por las inestimables cualidades personales de que se vio adornada.

Dedicada por entero a la piedad, al bien y a los cuidados de los suyos, fué su larga vida una serie ininterrumpida de obras meritorias que sin duda alguna Dios habrá recompensado con la eterna dádiva reservada a los justos en la celestial mansión, a la que voló su espíritu purificado con la recepción de los Sacramentos de la Iglesia.

A su entierro, que tuvo lugar en la tarde de ayer, presidido por el R. P. Luis Abella (Sch. P.), D. Jo-

Su muerte ha producido unánime sentimiento en la vecina villa, patentizado en el acto del sepelio al que ha concurrido todo el vecindario en imponente manifestación de duelo.

Profundamente conmovidos por la noticia triste del óbito de tan excelente sacerdote, enviamos nuestro pésame a todos sus familiares y recabamos de nuestros lectores una oración por el alma de dicho señor que en gloria esté.

Nuevo académico

Por mayoría de votos ha sido elegido académico de número de la de Jurisprudencia el ex diputado a Cortes por Avila D. Francisco González Rojas.

Felicítamos de todas veras al señor González Rojas, nuestro muy querido amigo, ya que por su vasta ciencia jurídica y por sus relevantes méritos profesionales ha obtenido tan honrosa y justa distinción.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan recibió ayer las aguas bautis-

chas que se verificará el viernes y sábado probablemente se aumentará hasta 100 para cada serie, con lo que se socorrerán 200 familias, número máximo que se cree fundadamente que se puede atender, distribuidas en los días pares e impares del mes. El lema de esta organización es: Socorro transitorio para necesidades transitorias. Por lo que, aún no desconociendo otras muchas necesidades, no es posible poderlas atender con esta organización ya que pertenecen a otros ámbitos de más amplitud y permanencia.

Tanto ayer como hoy se les ha entregado un pan de kilo, un puchero con alubias guisadas, dos morcillas y dos naranjas. El tipo de comida vendrá a ser poco más o menos igual que éste.

La serie B tendrá siempre lo mismo que se da a la serie A el día anterior. Cada renovación de vales será de una serie y de un color distinto en las cartulinas, además de la numeración consiguiente.

La Cantina Social está al cargo de las Hijas de la Caridad.

En días sucesivos iremos dando cuenta del funcionamiento y detalles de organización, ya que no ignoramos interesan muy de veras a nuestros lectores.

En la mente de todos está que una obra de suma importancia social y nadie más que los que nos hemos puesto en contacto con las muchas necesidades sabemos cuán necesario es que continúe y viva todo el tiempo que debe funcionar, por lo que es preciso que no le falte el aliento de la caridad de los avilenses que tienen atendidas sus necesidades por medios de vida y fortuna.

Lista de donativos

Donativo	Pesetas
Francisco González Rojas.....	100
Señorita Abina Santos Rodríguez.....	25
Señores amantes de los pobres.....	1
Señorita Rivera, de Madrid.....	10
Señor, ropas usadas y.....	5
Señora amante de los pobres.....	5
Señor Saturnino González Vallejo.....	5

ULTIMA HORA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 4 347.—Baeza; 500.000 pesetas, 45 522.—Barcelona; 300 000, 2.901.—Madrid; 200.000, 3 440.—Madrid; 150.000, 1.573.—Valencia; 50.000.

Los números premiados con 15.000 han sido:

- 27.656; 46.507; 37.824; 40.299; 38.799; 38.329; 19.226; 33.619; 20 mil 751; 6.249; 26.871; 30.141; 14 mil 287; 19.638; 44.166; 11.349; 15.384; 1.871; 37.243; 40.259

El tiempo que hace

MADRID 2, 4 30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 0 grados mínima 6 bajo cero. Temperaturas extremas; máxima 17 grados en Sevilla y mínima 6 bajo cero en Zamora y Avila. En toda la Península el tiempo es muy frío y el cielo está bastante despejado. Tiempo probable vientos flojos, pocas nubes, temperatura baja y escarchas.

—El Consejo de ministros que debía haberse celebrado hoy ha sido aplazado hasta mañana y en esta reunión se adoptarán acuerdos relacionados con el proyecto de amnistía que los jefes de los grupos de derechas han entregado al señor Llerroux.

—El ministro de Instrucción no ha asistido hoy a su despacho oficial por hallarse aquejado de un ataque gripal.

—El ministro de la Guerra recibió a los generales López Ochoa y Cabañellas, al comandante auditor de la división, Sr. Diaz Lastaura, al director general de Aeronáutica civil, al teniente Morayta, al ex diputado D. Fermín Aranda con una comisión de Jerez de la Frontera, al doctor Marañón, a una comisión pro-prisioneros y a otra de aprendices de la fábrica militar de Toledo.

—Ha sido fijado para el día 22 la vista de la causa por los sucesos de Sevilla, pero se cree que no llegará a celebrarse, pues posiblemente para entonces estará resuelta la cuestión de la amnistía.



ener la tos
no es suficiente
Y QUE CURAR
la causa !!

JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-cresota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 6³⁰ IMP. COMPR.

enchamiento con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

Tómelo y recobrarás sus energías.

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

—También en Madrid ha dejado de existir el interventor del Banco de España en la sucursal de Valdepeñas, D. Luis Capón, persona esmeradísima en esta capital donde desempeñó el cargo de oficial de la citada entidad bancaria.

Descanse en paz y reciba su familia, en especial su viuda, y su padre político D. Francisco Vicent, nuestro sentido pésame.

—Nuestro muy querido amigo, ex capellán del «Cristóbal Colón» don Juan de Mata Blázquez, tan conocido y querido en esta ciudad, donde gozó de grandes simpatías por sus excelentes prendas de virtud y afable trato falleció ayer en su pueblo natal, San Esteban del Valle.

Información del Parlamento

MADRID, 30.—El debate celebrado en el Parlamento...

Temas del día

El Sr. Largo Caballero ha hecho un discurso...

Noticias telegráficas

Madrid.—El Consejo de los ministros...

Cobarde asesinato de un sacerdote

LEON.—Ayer, a las once de la tarde...

Un buen aguilucho.—El diputado Sr. Oria...

Los restos de Lunacharsky.—MOSCÚ.—Han llegado...

Un delirio para el porvenir.—El Sr. Largo Caballero...

Provincias.—GIRON.—Las demagogas...

Advertisement for Don Isidro Benito Lapena, featuring a cross and text: 'PRIMER ANIVERSARIO del Excmo. señor DON ISIDRO BENITO LAPENA'.

1933—AGUAFUERTE—1934

La noche trescientas sesenta y cinco

Es la noche vieja del año 1933. En el ambiente caliginoso y maloliente de un antro chulesco, mitad bar, mitad taberna, de los barrios bajos del mal llamado Madrid castizo, entre cocotís de rostros pintados que el colorette hace grotescos y la miseria horribles, y hampones de caras patibularias y ademanes trágicos, me encuentro inquieto, con esa vaga sensación de malestar que siempre me han producido estos lugares.

vulgar de uno y otro día...»

MI amigo Garín, borracho de romántica filosofía, recita tristemente las sentidas estrofas de Bértrán:

«—¡Cómo corren los postes telegráficos! yo, de niño, al viajar en tren decía, como decía luego, cuando joven: —¡Cómo pasan los días!

Hoy veo que los postes no se mueven ni los días tampoco, y adviña mi mente con dolor, con amargura, que era entonces el tren el que corría, y que en lugar del tiempo, la que rápida es nuestra vida.»

Y así, divagando sobre temas psico-analíticos, artístico-literarios, va transcurriendo la velada. A medida que agonizan las flautas nocturnales, nace la luz del día. Mis amigos escancian en las copas el líquido loco que se desborda en una teoría pagana, para celebrar el resurgimiento de una nueva vida. De los veladores próximos llegan hasta nosotros coplas escalofrías, que hablan del burdel y del presidio.

Una vieja celestina carraspea una blasfemia con voz aguardatosa y ística. Me mira con el sorllegio de sus ojos pitafiosos y creo ver en el fondo de sus estraviadas pupilas algo que es como la sombra misteriosa de un crimen impune que en ellas durmiera. Otro mujercuela de ajada juventud lleva un traje de vivos colores y anudado al cuello un pañuelo rojo, como una argolla de sangre. Me mira con habitual desearo; no hay en sus ojos ni un destello de alma ni un fugir de razón.

Gestionados de esta forma los pedidos de divisas, tendrán prioridad sobre los que se hagan después de introducidas las mercaderías, como se venía haciendo y como puede continuarse efectuándose, pero de esta última manera para obtener divisas tendrá que esperar a que la Comisión de Control de Cambios los liquide gradualmente en la medida permitida por el cambio restante después de haber satisfecho íntegramente los permisos previos para importaciones en la condición antes citada y los permisos otorgados para otras remesas, y una vez reservado el cambio para los permisos pendientes de ejecución.

Sin embargo, conviene hacer resaltar bien para conocimiento del comercio exportador español, que

Nos levantamos en silencio. Los tres fantasmas de nuestras sombras bailan una danza macabra, burlesca, al son de una vieja planola que chillaba un chotis canalla. Chronos sigue dejando caer granos de arena en el reloj de la vida. Salimos embozados en nuestras capas. Lluve débilmente. Dentro quedan las estatuas del Vicio, esculpidas por la facultura con el buril de los instintos. Tienen todas, miradas sin luz, manos crispadas, maceradas formas, labios contrahidos... No sabríamos decir si en un rictus de dolor o si en una mueca espantosa que pretendió ser sonrisa...

Resuenan nuestras pisadas en el silencio anclano de las callejuelas seculares, en las calles negras y estrechas como ataudes que nos describe el novelista. Aulla un can familiar, uno de esos canes de mal agüero de los cuales dice mi amigo Garín, el poeta maldito: «que rondan siempre en torno a la Dama Pálida», dueña y señora de sus absurdos pensamientos.

«Año nuevo, bebé rosa, tu risa pone en la prosa

José Sanz y Díaz (Prohibida la reproducción).

Relación de Créditos

«La Asociación de Españoles de Ultramar» ha entregado al Consejo Superior Bancario la Relación completa y detallada de los créditos congelados en Chile correspondientes a rentas, intereses y haberes de los españoles que acudieron a la información abierta por esta Asociación. Esa Relación que asciende a 9.420.405 de pesos chilenos ha sido tenida en cuenta en el Convento que acaba de ser concertado con esa República y por lo tanto esa suma será desbloqueada en breve, los acreedores cobrarán sus créditos y la economía española gozará del consiguiente beneficio.

De interés para los exportadores a la argentina

El ministerio de Hacienda argentino ha dispuesto, por decreto de 10 de noviembre pasado, para dar seguridad de poder tener divisas disponibles a los efectos del pago de mercaderías introducidas, seguridad de que se ha carecido hasta ahora, que la Comisión de Control de Cambios, de Buenos Aires, queda facultada para otorgar permisos previos de cambio a los importadores que los requieran antes de efectuar sus pedidos de productos al exterior.

Gestionados de esta forma los pedidos de divisas, tendrán prioridad sobre los que se hagan después de introducidas las mercaderías, como se venía haciendo y como puede continuarse efectuándose, pero de esta última manera para obtener divisas tendrá que esperar a que la Comisión de Control de Cambios los liquide gradualmente en la medida permitida por el cambio restante después de haber satisfecho íntegramente los permisos previos para importaciones en la condición antes citada y los permisos otorgados para otras remesas, y una vez reservado el cambio para los permisos pendientes de ejecución.

Sin embargo, conviene hacer resaltar bien para conocimiento del comercio exportador español, que

Cine

Principal

El jueves se proyectará la gran clásica película «Don Quijote». Tres genios y una obra.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

tanto para uno como otro caso expuestos, los importadores de la Argentina, al declarar ante las Aduanas o Receptorías la introducción de mercaderías, tienen que presentar, necesariamente, junto con los documentos de práctica, un ejemplar de la factura comercial extendida por el exportador, visada por el Cónsul argentino en el punto de procedencia, quien certificará además la exactitud del valor consignado en tal factura.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Vº Valladolid)

Una labor necesaria

Lo es sin duda alguna la que muy pronto, en el presente mes de enero va a comenzar la Casa Social Católica de Valladolid, al organizar el curso de formación de propagandistas que más tarde sean los portadores de las verdaderas doctrinas entre los obreros de todas las profesiones.

En los tiempos que corremos in necesario parece escarcarse la importancia del apostolado con los obreros. Es un hecho reconocido por el Soberano Pontífice que la Iglesia en estos últimos tiempos ha perdido a la clase obrera y nada más acertado que emprender la reconquista de aquéllas, por medio de los mismos obreros.

Para ello se organiza este Curso que tendrá de duración dos meses, y en el cual una veintena de jóvenes, escogidos entre todos los pueblos de la región, se formarán debidamente para ejercer tan necesario apostolado.

Los alumnos serán internos y externos y las materias que se explicarán por profesores competentes son:

- 1.º Formación religiosa. 2.º Direcciones pontificias de Acción Católica y Acción social católica. Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo anno». 3.º Principios fundamentales de economía en general. Sistemas sociales, individualismo, socialismo, solidarismo cristiano o catolicismo social. 4.º Economía especial; la producción y distribución de la riqueza. Relaciones del capital y el trabajo. 5.º Historia del movimiento social en la época moderna. Sindicatos obreros, organizaciones nacionales e internacionales. La solución del problema entre el capital y el trabajo por medio del régimen corporativo. 6.º Legislación social obrera y agraria en España. 7.º Mutualidad, Cooperación y seguros sociales. 8.º Orientaciones y métodos para la organización social obrera y agraria. 9.º Problemas más importantes en España en la industria y en la agricultura. 10. Juventudes católicas. Formación cristiana y profesional de las Juventudes obreras y campesinas en particular. 11. Enfermedades profesionales y vicios sociales. Higiene de la familia obrera y campesina. 12. Ejercicios de composición y declamación. De las condiciones de matrícula y demás datos se facilitan informes en la Casa Social Católica de Valladolid.

DR. TEJERINA Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

UN DELEGADO DEL PONTIFICE

VALENCIA.—Se halla en ésta el R. P. Marcelino Olaecha salesiano, delegado de Su Santidad, en calidad de inspección, realizada ayer mañana, a la Universidad Pontificia, y de la que se muestra muy satisfecho. El padre Olaecha proseguirá el martes su viaje y visita por España.

VALLADOLID.—Han sido bautizadas tres niñas de cinco años, año y medio y tres años, hijas de un anarquista. En representación del arzobispo las bautizó el provisor y vicario general de la Archidiócesis, D. Lorenzo Rodríguez, apadrinándolas distinguidos jóvenes y señoras ritas catequistas.

Del extranjero

PARIS.—La temperatura ha descendido mucho; ha nevado copiosamente. Desde primeras horas de la mañana el lago del Bosque de Bolonia se ha visto concurridísimo de patinadores que van allí a practicar el deporte.

BUCAREST.—El ministro de Francia ha visitado a la familia del Presidente Duca, asesinado anteriormente en Sinala, para darle cuenta de un despacho recibido del presidente del Concejo Municipal de París, Sr. Fiquet, en el que éste comunica el sentimiento del Concejo Municipal y de la ciudad de París por la muerte del presidente del Consejo de ministros de Rumanía.

ISTRES.—Procedente de Perpiñán ha legado el general Vulliamin, jefe de la escuadrilla del Crucero Negro, que no pudo continuar el viaje en avión a causa de las malas condiciones atmosféricas. En la estación fué recibido por las autoridades.

MEJICO.—El Club Nacional dió anoche una brillante fiesta en honor del glorioso aviador español Comandante Franco. Al acto asistieron representaciones de todas las autoridades locales, la colonia española en pleno, y numerosa personalidades mejicanas.

BUENOS AIRES.—Continúan las rigurosas medidas adoptadas por el Gobierno para hacer fracasar el intento de golpe de mano. El presidente Justo ha declarado que la situación está dominada por completo y que las autoridades serán muy rigurosas en la represión de toda rebeldía.

Sin embargo, noticias particulares dan cuenta de que en algunas zonas del territorio argentino existen focos que aún no están dominados. En Corrientes, la policía ha hecho descubrimientos sensacionales relacionados con el movimiento. Se han practicado numerosas detenciones, entre ellas varias de personalidades de relieve en el partido radical.

Folletón de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

jos se casan con quien les da la gana, lo cual a mí me parece muy bien, porque al fin y al cabo son ellos los que han de sufrir las consecuencias.

—De manera que...—volvió a decir la duquesa sin salir de su asombro. Ella esperaba, acaso, una negativa rotunda, constándole como le constaba la escasa simpatía que Estremera le había merecido siempre a su hermano, pero esta indiferencia absoluta, este dejar a Pilar en completa independencia, era lo último que se le había ocurrido.

—¿Y vosotros no pondréis obstáculos?—insistió Aurora.

—Nosotros aconsejaremos, haremos notar los riesgos probables a que puede exponerse nuestra hija, la indicaremos lo que mejor nos parezca... Y ella decidirá.

—Decidirá rumió...—Aurora Niales.

Después, volviéndose bruscamente hacia su cuñada intentó cogerle desprevenida con esta pregunta:

—¿Qué dices tú, María?

—Exactamente lo mismo que he dicho mi marido cuando me pidió que le permitiera casarse con la marquesita.

acuerdo en todo...—dijo levantándose para marcharse la duquesa con cierta sutil ironía.—Sois un matrimonio muy bien avenido.

—Sí: nos casamos por amor, hemos subido la cuesta de la vida compenetrados... y felices—asintió con simpática arrogancia María Caderno.—Precisamente por eso no queremos contrariar la voluntad de nuestra hija, queremos dejarla libre para decidirse por uno o por otro. Lo que sí le pedimos a Dios es que cuando llegue el momento, no confundá el oro de ley con la purpurina.

—¡María! ¿Qué quieres decir?—se detuvo en seco Aurora.

—Absolutamente nada más que lo que he dicho—mantuvo firmemente María Caderno.

En aquel día memorable se necesitó de todo el buen deseo que tenía la marquesa, para no chocar con su cuñada. Pero desde este punto y hora empezó una guerra solapada: la Niales poniendo de su parte todos los medios para conseguir que el enlace fuese un hecho consumado, haciendo a su vez todo lo posible para que

sin atreverse a forzar la nota por miedo a que su intervención diese resultados contraproducentes. Sea como fuere, observación propia o sugestión de la duquesa, Pilar se dio cuenta de que en su casa eran hostiles a Carlos Estremera; más hostiles como propicios fueron a las relaciones con Montesinos.

De haber estado ella en un momento de mayor serenidad de juicio, hubiese tratado de conocer la causa de esta hostilidad, pero la fiebre por la Niales, contrariada de tropezar con la fría barrera de la oposición paternal, más o menos disfrazada pero oposición al fin, la muchacha se dejó llevar de un sentimiento de irritación que bien pronto fué rebeldía sustentada por su soberbia. Y un día...

Era una fría tarde de febrero. Enrique Montesinos, envuelto, arropado en su rico gabán forrado de pieles, jugueteando distraídamente con su elegante «roten» de caña filipina, subía las escaleras del hotel con la flemia propia de un hombre que no tiene en qué ocuparse.

Las clases habían terminado más pronto que de ordinario y la tarde fría y nublada invitaba a buscar el abrigo confortable de la habitación.

Cuando iba a tomar nuestro amigo el corredor que conducía a su cuarto, el criado destinado a su servicio, le atajó el paso, diciéndole respetuosamente:

—Han llegado estas cartas para el señor.

Enrique Montesinos buscó con avidez la esquelita color de rosa que conservaba aún el vago perfume del tocador. Allí estaba. Cogióla, despidió al criado y entró ligero en su aposento. ¡Cuántas veces al recibir una de esas cartas de procedencia femenina le damos vueltas y más vueltas entre nuestras manos, sonriendo al pensar lo que nos dirá la dama de nuestros pensamientos!

Enrique Montesinos la abrió con alegría ansioso de devorar su contenido, mirando con carifalida complacencia los rosas elegantes de aquella letra trazada por la mano de aquella mujer que le había besado en la boca y le había pasado la pasión por la nariz.

cubrió sus ojos, de su pecho se escapó un sollozo y el papel cayó revoloteando a sus pies. Inmóvil, lleno de estupor, con la mirada errante en el vacío, permaneció unos momentos apoyado en el sillón con aspecto de loco, sin darse cuenta, sin comprender la magnitud de su desgracia.

Muchas veces había pensado en la posibilidad de recibir un desgano, pero al verse frente a aquella carta cruel y desgarradora, su fortaleza se desvaneció y, llorando como un niño, se arrojó sobre el sillón. ¡Qué amargas son las lágrimas del desgano! Allí estaba sin posibilidad de consuelo; aislado en su aflicción. No, no le amaba. Se lo decía muy claro. ¿Qué merecía aquella mujer por su falsedad? Otro recogía si no lo había recogido ya el cariño que él sembró en aquella alma. Para otro serían las cartas, los amores, los deliquos, las dulces sonrisas. Y él no le amaba... ¿Por qué le engañó?

No recordaba ya el momento de su aflicción que ¡Pilar! le había mentado.

AVILA AL DIA

Ecoss de sociedad

Función benéfica

Un grupo de bellas señoritas de esta localidad, llevadas por sus ineludables deseos de poder ejercer la caridad con los pobres, ha organizado una función teatral para allegar fondos con este fin.

La función se celebrará mañana día 5, a las siete de la tarde en el Teatro Principal, y se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por la Orquesta.
- 2.º La incomparable obra en dos actos y en prosa, original de Marifnez Sierra, titulada,

CANCION DE CUNA

Reparto.—San Juan de la Cruz, Marija Matallano; Teresa, Teresa G. de la Cueva; La Priora, Antonia F. Laviño; La Vicaria, Luisa Alburquerque; Maestra, Modesta García; Sor Marcela, Lolita Ibáñez; Sor María Jesús, Socorro Fernández; Sor Sagrario, Asunción Rey; Ternerá, Pilar Cruces; Hermana Inés, Isabel Mata; Hermana 2.ª, Josefina Barreiro; Idem 3.ª, Isabel Hernández; El médico, C. García Ossorio Antonio, M. Hernández.

5.º El divertidísimo monólogo de Muñoz y Pavón, titulado, MEDIA PAVA

por la señorita Josefina Barreiro.

4.º Como fin de fiesta, las señoritas Sánchez de la Plaza, S. de la Cueva, Cruces, García, Ibáñez, Matallano, García Ossorio, Fernández Barreiro y Blázquez interpretarán escogidas canciones.

La taquilla estará abierta mañana en el Teatro Principal desde las once y desde las cuatro hasta la hora de la función en la que se expendrán las localidades.

Dado el fin benéfico a que se destinan los ingresos es de suponer que el pueblo avilense ha de corresponder a los esfuerzos puestos en juego por los simpáticos organizadores en bien de los pobres y necesitados.

Recepción de grupos escolares

El pasado domingo tuvo lugar la recepción de las obras de los nuevos grupos escolares recientemente construídos en la calle de Tallistas.

Hicieron entrega de los grupos por la Caja Regional de Salamanca, Avila y Zamora, el delegado D. Filiberto Villalobos, D. Fernando Iscar y D. Joaquín Secal, asistiendo por el Ayuntamiento para recibir las obras el alcalde Sr. Melero, los concejales señores González Vallejo, Caro, Hernández Fernández, Pterro, Medrano y Martín Domínguez, y el secretario señor Sánchez Díaz.

Las comisiones recorrieron las distintas dependencias, marchando después al Ayuntamiento donde se firmó el acta de recepción.

Los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio de los cursillos de selección del Magisterio, han elevado una instancia al ministro del ramo en súplica de que se autorice a los tribunales para incluir en las listas de aprobados a los que tengan aptitud para ello.

Incendio

En la madrugada del domingo se produjo un incendio en la casa número 11 de la calle de la Megana. La pronta llegada de los vecinos evitó que el fuego se propagara a toda la flaca, teniendo también que intervenir los bomberos que lograron sofocar el fuego después de varias horas de incesantes trabajos. No hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas se calculan en más de 500 pesetas.

A las cinco de la tarde se reprodujo el fuego sin que hubiera que lamentar más que el susto consiguiente.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Eulogio Iglesias y la herida en la cara, Félix de lesiones en el parieto y Juan Martín de erobambas manos.

La noche vieja

Transcurrió en Avila la noche vieja con escasa animación. Solo algunos grupos recorrieron las calles armados de instrumentos, así se les puede llamar a las zambombas, almireces, tapaderas, etcétera. A las doce algunas personas se situaron en la plaza de la Constitución engullendo más que comiendo las clásicas uvas.

En algunas sociedades se celebraron bailes, siendo obsequiadas con bolsitas de uvas las señoritas que a ellos acudieron.

Por dar gritos subversivos

El señor gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa a cuatro jóvenes de esta localidad por dar gritos subversivos en el Mercado grande en la noche del día 31

Regalos positivos para Reyes JOYERIA PLATERIA KAISER

Información municipal

Hoy ha ingresado el Ayuntamiento en la caja de Depósitos de la Delegación de Hacienda el primer plazo de la aportación del Ayuntamiento para la construcción de la Escuela Normal del Magisterio.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE AVILA

Esta tarde celebra sesión el Pleno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana para constituirse después de las últimas elecciones y para elección de cargos, Junta de Gobierno y Comisiones.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: Muy Ilustre Sr. don Eduardo Martínez, Lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Antonio Fernández Laviño, D. Evaristo Moreta, don Justo Arribas, D. Antonio Galve, D. Fermín López Porres, D. Antonio Ubeda, D. Manuel Serrano.

Señoras: de Arribas, de López Porres, de Serrano.

Señoritas: de Fernández Laviño, de Galve, de Ubeda.

Donativos

D. Plácido Avila, cigarrillos; Unos señores, galletas; Señores de Caprotti, vino; D. Rafael Saetre y señora, garbanzos; Excmo. Duque de Porcent, manzanas, naranjas y cigarrillos; D. Fausto Velayos, 8 Cuartillos de leche; D. Federico Yustos, 18 cuartillos de leche.

Necrológicas

En las últimas horas de la tarde del domingo, y después de larga y penosa dolencia sobrellevada con ejemplar resignación, que ha puesto de manifiesto el gran cúmulo de virtudes que atesoraba su alma profundamente cristiana, pasó a mejor vida la distinguida señora doña Bernarda González Prieto, que gozó de grandes simpatías en la buena sociedad por las inestimables cualidades personales de que se vió adornada.

Dedicada por entero a la piedad, al bien y a los cuidados de los suyos, fué su larga vida una serie ininterrumpida de obras meritorias que sin duda alguna Dios habrá recompensado con la eterna dádiva reservada a los justos en la celestial mansión, a la que voió su espíritu purificado con la recepción de los Sacramentos de la Iglesia.

A su entierro, que tuvo lugar en la tarde de ayer, presidido por el R. P. Luis Abella (Sch. P.), D. Joaquín Verdasco, D. Francisco Abella y otros familiares de la difunta, concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales.

A todos los deudos de la finada, de modo particular a sus sobrinas doña Luisa y doña Emilia Martín, profesora esta última de la Normal, hacemos presente el testimonio de nuestro pésame.

—Tras enfermedad tan breve, que no había aún llegado a noticia de muchas de sus numerosas amistades, ha fallecido el prestigioso industrial de nuestra capital D. Dorooteo Jiménez, cuya muerte ha causado dolorosa sensación en Avila por ser el finado general y justamente apreciado, ya que durante su dilatada vida, dedicada al comercio, supo evidenciar sus admirables cualidades de honorabilidad y simpatía. Falleció recibiendo con fervor los auxilios espirituales pues fué siempre el finado buen católico y fiel cumplidor de sus deberes como tal tanto en la esfera religiosa como en la social.

Las grandes simpatías con que contaba se han puesto de manifiesto en el acto del sepelio efectuado ayer y al que asistió numerosa concurrencia y varias cofradías a que pertenecía el finado, entre ellas la de la Vera Cruz, en cuya ermita fué cantado un responso.

Descanse en paz y reciban sus familiares, muy especialmente su viuda e hijos, y su hijo político don Ignacio Jiménez García, la expresión de nuestro sincero sentimiento.

—En Avila, donde realda, ha entregado su espíritu al Señor, después de recibir con cristiana ejemplaridad los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Eladia María del Pilar Gutiérrez Valdecazo, muy conocida en nuestra ciudad donde era muy apreciada. Virtuosa en grado sumo y dotada de las más envidiables cualidades, se vió constantemente rodeada de los afectos que por doquier despertaba ya con su simpatía, ya con su piedad, ya con sus sentimientos de caridad inagotable, y su muerte ha venido a producir entre las numerosas amistades de la respetable familia de la finada un profundo sentimiento al cual nos sumamos, haciéndonos presente de manera especial a sus hermanos los generales don Adolfo y don Tomás Gutiérrez Valdecasas.

—También en Madrid ha dejado de existir el interventor del Banco de España en la sucursal de Valdepeñas, D. Luis Capón, persona eslimadísima en esta capital donde desempeñó el cargo de oficial de la citada entidad bancaria.

Descanse en paz y reciba su familia, en especial su viuda, y su padre político D. Francisco Vicent, nuestro sentido pésame.

—Nuestro muy querido amigo, el ex capellán del «Cristóbal Colón» don Juan de Mata Blázquez, tan conocido y querido en esta ciudad, donde gozó de grandes simpatías por sus excelentes prendas de virtud y afable trato falleció ayer en su pueblo natal, San Esteban del Valle.

Su muerte ha producido unánime sentimiento en la vecina villa, patentizado en el acto del sepelio al que ha concurrido todo el vecindario en imponente manifestación de duelo.

Profundamente condolidos por la noticia triste del óbito de tan excelente sacerdote, enviamos nuestro pésame a todos sus familiares y recabamos de nuestros lectores una oración por el alma de dicho señor que en gloria esté.

Nuevo académico

Por mayoría de votos ha sido elegido académico de número de la de Jurisprudencia el ex diputado a Cortes por Avila D. Francisco González Rojas.

Felicítamos de todas veras al señor González Rojas, nuestro muy querido amigo, ya que por su vasta ciencia jurídica y por sus relevantes méritos profesionales ha obtenido tan honrosa y justa distinción.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan recibió ayer las aguas bautismales el niño hijo del industrial de esta plaza D. Angel Pardo. Le administró el Sacramento el coadjutor de la citada Iglesia, D. Félix Pérez Arribas, quien le impuso el nombre de Cristóbal, actuando de padrinos D. José y doña Magdalena Martín, en representación de D. Cristóbal y doña Concha Pardo.

A las muchas felicitaciones recibidas por los padres del nuevo cristiano unimos la nuestra.

Inauguración de la Cantina Social

Ayer se inauguró la Cantina Social que para socorrer a familias de obreros parados ha organizado la Comisión de «Llamamiento Apremiante» en la Casa de la Medalla Milagrosa.

Las familias que se han podido socorrer en la presente semana son 120 distribuídas en dos series de sesenta.

Las familias de la serie A, acuden el lunes, miércoles y viernes, las de la serie B, el martes, jueves y sábado. En la renovación de fi-

chas que se verificará el viernes y sábado probablemente se aumentará hasta 100 para cada serie, con lo que se socorrerán 200 familias, número máximo que se cree fundadamente que se puede atender, distribuídas en los días pares e impares del mes. El lema de esta organización es: Socorro transitorio para necesidades transitorias. Por lo que, aún no desconociendo otras muchas necesidades, no es posible poderlas atender con esta organización ya que pertenecen a otros ámbitos de más amplitud y permanencia.

Tanto ayer como hoy se les ha entregado un pan de kilo, un puchero con alubias guisadas, dos morcillas y dos naranjas. El tipo de comida vendrá a ser poco más o menos igual que éste.

La serie B tendrá siempre lo mismo que se da a la serie A el día anterior. Cada renovación de vales será de una serie y de un color distinto en las cartulinas, además de la numeración consiguiente.

La Cantina Social está al cargo de las Hijas de la Caridad.

En días sucesivos iremos dando cuenta del funcionamiento y detalles de organización, ya que no ignoramos interesan muy de veras a nuestros lectores.

En la mente de todos está que es una obra de suma importancia social y nadie más que los que nos hemos puesto en contacto con las muchas necesidades sobemos cuan necesario es que continúe y viva todo el tiempo que debe funcionar, por lo que es preciso que no le falte el aliento de la caridad de los avilenses que tienen atendidas sus necesidades por medios de vida y fortuna.

Lista de donativos

	Pesetas
D. Francisco González Rojas.....	100
Señorita Abina Santos Rodríguez.....	25
Unos niños amantes de los pobres.....	1
Señorita Rivera, de Madrid	10
Una señor, ropas usadas y	5
Una señora amante de los pobres.....	5
D. Saturnino González Vallejo.....	5

ULTIMA HORA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 4 347.—Baeza; 500.000 pesetas,
- 45 522.—Barcelona; 300.000.
- 2.901.—Madrid; 200.000.
- 5 440.—Madrid; 150.000.
- 1.575.—Valencia; 50.000.

Los números premiados con 15.000 han sido:

- 27.656; 46.507; 37.824; 40.299;
- 38.799; 38.329; 19.226; 33.619; 20 mil 751; 6.249; 26.871; 30.141; 14 mil 287; 19.638; 44.166; 11.349; 15.384; 1.871; 37.243; 40.259

El tiempo que hace

MADRID 2, 4 30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 0 grados mínima 6 bajo cero. Temperaturas extremas; máxima 17 grados en Sevilla y mínima 6 bajo cero en Zamora y Avila. En toda la Península el tiempo es muy frío y el cielo está bastante despejado. Tiempo probable vientos flojos, pocas nubes, temperatura baja y escarchas.

—El Consejo de ministros que debía haberse celebrado hoy ha sido aplazado hasta mañana y en ésta reunión se adoptarán acuerdos relacionados con el proyecto de amnistía que los jefes de los grupos de derechas han entregado al señor Lerroux.

—El ministro de Instrucción no ha asistido hoy a su despacho oficial por hallarse aquejado de un ataque gripal.

—El ministro de la Guerra recibió a los generales López Ochoa y Cabanellas, al comandante auditor de la división, Sr. Diaz Lastura, al director general de Aeronáutica civil, al teniente Morayta, al ex diputado D. Fermín Aranda con una comisión de Jerez de la Frontera, al doctor Marañón, a una comisión pro-prisioneros y a otra de aprendices de la fábrica militar de Toledo.

—Ha sido fijado para el día 22 la vista de la causa por los sucesos de Sevilla, pero se cree que no llegará a celebrarse, pues posiblemente para entonces estará resuelta la cuestión de la amnistía.

¿Siente Ud. cansancio?

El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la

ANEMIA

cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

Tómelo y recobrárá sus energías.

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.




Detener la tos no es suficiente

HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-cresota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 6.30 IMP. COMPR.



La señora

Doña Eladia María del Pilar Gutiérrez

Valdecasa

Ha fallecido el día 31 de diciembre de 1933

A los 72 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Su Director Espiritual Padre Calles (Residencia de San Vicente de Paul; sus desconsolados hermanos el Excmo. señor don Adolfo e Ilmo. señor don Tomas Gutiérrez Valdecasa; hermana política, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de requiem que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 3, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de los Santos Martires Vicente, Sabina y Cristeta, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 2 de enero de 1934.

El duelo se despide en el templo.

El cadáver recibió sepultura provisional en el día de ayer y hora de las cuatro de su tarde en el Cementerio Municipal.

Pompas fúnebres «La Soledad». San Segundo, 30. Teléfono 220.